

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年12月15日 星期二

庚子年十一月初一

A13

## 佛山顺德20岁学生获全国技能大赛金牌

羊城晚报讯 记者张锐远报道:12月13日晚,中华人民共和国第一届职业技能大赛(简称“第一届全国技能大赛”)在广州闭幕。顺德职业技术学院(顺德区郑敬治职业技术学校教学点)学生梁荣浩凭借出色表现,在本次大赛的世赛选拔项目——珠宝加工项目世赛组中获得金牌。

据了解,本次大赛是中华人民共和国建立以来规格最高、项目最全、选手最多、影响最广的

综合性、全国性技能竞赛盛会,同时也是一扇绝佳的窗口,让更多公众有机会了解“技能世界”。

在第一届全国技能大赛中,

梁荣浩代表广东省参加珠宝加工项目,他也是广东省在该项目中唯一一名参赛选手,此前他已被评为全国技能能手。据了解,今年20岁的梁荣浩2016年至2018年曾在顺德伦教郑敬治职业技术学校珠宝玉石加工与营销专业学习,毕业后到伦敦周大

福旗下公司工作了一年多时间。去年,他再次回到顺德职业技术学院(顺德区郑敬治职业技术学校教学点)首饰设计与工艺专业学习。

由于学习刻苦认真,再加上名师指导以及良好的学习氛围,梁荣浩在珠宝加工方面的技术技能水平不断提升。2019年,梁荣浩参加国家二类竞赛,在2019中国技能大赛中的全国珠宝制作职业技能竞赛荣获冠军。

《进一步深入开展“佛山·大城工匠”锻造工程的意见(试行)》发布

## 打造佛山工匠高地

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员黄毅报道:为进一步大力推动技能人才队伍建设,12月14日,佛山市委宣传部、市人力资源和社会保障局、市总工会等制定印发《进一步深入开展“佛山·大城工匠”锻造工程的意见(试行)》(下称《意见》)。

自2016年开始,佛山市委市政府以最高规格连续召开了三届“佛山·大城工匠”命名大会,命名了90名“佛山·大城工匠”,广泛持续培育和弘扬工匠精神,让工匠精神和企业家精神交相辉映、相得益彰、深度融合,共同成为照亮佛山现代工业文明之路的“双子灯塔”。

据介绍,本次《意见》发布旨在以更高视野、更大力度、更实举措,弘扬工匠精神,努力铸就更多为满足人民美好生活需要而制造的新时代大城工匠,助推佛山制造业质量变革、效率变革、动力变革,奋力夺取新冠肺炎疫情防控和经济社会发展双胜利。

《意见》从健全制度、落实措施方面做好统筹设计,建立健全培养、考核、使用、待遇等一整套的“大城工匠”激励机制。在总结三届大城工匠推荐命名活动成功经验的基础上,对大城工匠顶层设计全面加强、体制机制系统优化、政策措施集成升级。

《意见》主体内容分总体要求、重点工作、保障措施三个部分,其中重点工作部分有15条。

总体要求明确实施意见的主要目的是,通过建立健全“佛

山·大城工匠”培养、考核、使用、待遇等工作机制,吸引、培育一批具有工匠精神、高超技艺、精湛技能的高技能人才,实现助推佛山产业转型升级,为佛山高质量发展提供高技能人才支撑。

重点工作部分具体规定了完善培育机制、构建评价机制、强化激励机制、加强监督管理等内容。1-2条从平台建设、培养计划两方面规定了“完善培育机制”。3-5条分别从评选、评定条件、评定程序等方面对“评价机制”作出了具体规定。6-14条从荣誉工资外津贴、政治待遇、福利待遇、发展通道、发挥技能、入户子女等配套服务、培训深造,走进讲台、宣传引导等方面全方位对荣获“佛山·大城工匠”进行激励,让“工匠”在“政治上有荣誉、社会上有地位、职业上有保障、经济上有实惠”。第15条通过建立退出机制加强监督管理。

保障措施部分要求各区、市各相关部门在组织领导、财政支持、上下联动等方面强化“佛山·大城工匠”工作,并突出强调各区、各责任单位要根据本意见尽快制定具体措施,确保各项政策落实到位。

接下来,佛山将大力推动技工教育和职业技能培训规模化、体系化发展,建设一支技能精湛、勇于创新、立足佛山、服务湾区、规模宏大的“广东技工”队伍,打造佛山“工匠高地”,为佛山经济迈向高质量发展提供有力支撑。

第二届大湾区金融保险科技峰会在佛山禅城区召开

## 佛山去年保费收入增速位居全省第一

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员禅宣报道:12月14日,第二届大湾区金融保险科技峰会在佛山市禅城区召开。活动现场汇聚了近300名金融保险专业人士,以“实体强 保险兴”为主题,围绕“加速科技金融融合发展,让金融保险更好地为实体经济赋能”展开深入讨论与学习。

会上,禅城区经济和科技促进局局长李凯介绍了禅城区2020年度保险业发展概况和最新扶持政策,引起参会人员的强烈关注。此外,大会还举行了佛山科学技术学院保险专业学院揭牌仪式,三个重大产业平台也在大会上宣布正式启动,多个重点保险项目现场签约进驻,佛山市市委常委、副市长蔡君华表示,这是禅城区践行金融有效支持实体经济机制的一次先锋行动。

近年来,金融业增加值占佛山市GDP比重逐年上升,已成为佛山经济增长的重要引擎,其中保险业更是实现跨越式增长。2019年,全市保费收入连续突破500亿、600亿关口,达606.6亿元;保费收入同比增长32.5%,高于全省平均增速14个百分点,增速位居全省第一。

作为中心城区,禅城区是佛山市金融行业的重要市场载体,其良好的营商环境受到诸多金融机构、尤其保险行业的关注。

自启动创建保险创新发展示范区(以下简称“示范区”)以来,禅城区共新引进美保保险集团南方总部、润信保险经纪等60多个保险项目,其中全国百强保险中介机构数量达到8家,保险机构数量占全市比重达64%。

禅城保险业良好的发展态势,让其社会稳定器和经济润滑剂的作用越发凸显。面对突如其来的新冠疫情,禅城区先试先行,积极推动各种保险产品创新,积极运用保险手段服务实体经济经济发展,如禅城区政府全额出

## 佛山被授予“国家装配式建筑范例城市”称号

文/图 羊城晚报记者 张锐远



与会专家走访佛山装配式建筑工地

成实现佛山模式,充分发挥佛山本土优势资源,把装配式建筑理念扩展至建造、装修、装饰、家具、家电全系统领域。

一站式服务,打造老百姓有获得感的健康家居方案,满足市民群众对高品质住宅的需求。”赵海说。

会上,佛山市万科企业有限公司技术总工、佛山装配式建筑专家李康作为企业代表,介绍了万科云城苑项目装配式建筑应用。据了解,佛山万科在云城苑项目中,配置了九大系统打造美好生活,包括智能家居、品质工艺、健康生活等。同时,打造万科智慧工地平台,借助科技手段,全时关注施工现场动态,提升精细化管理水平,保障好产品落地。

“装配式建筑最显著的特征是使用工厂加工制作好的构件、装修部品,在现场进行装配施工,像造汽车一样造房子。在装配式建筑的工地,干净安静,具有节能、环保、工期短的特点。”据李康介绍,佛山实施装配式建筑之初,不少技术在国内尚无先例,只能“摸着石头过河”。而随着佛山建筑业界的不断尝试,不少装配式建筑的技术已经渐渐成熟。

“此次出台指导意见,我们希望通过构建佛山方案,促进佛山市开发企业、建材企业、家具家电企业协同发展,把装配式建筑理念扩展至建造、装修、装饰、家具、家电全方位,逐步实现购房者自主选配装修风格、家具家电等

## 新华保险重磅产品联手惠客 提升健康与财富免疫力

保,终生受益,满足子女教育、养老等重要规划需求。

**百万医疗保障,践行普“惠”金融**

新华保险“康健华尊医疗保险(费率可调)”是一款保额最高可达400万元的长期医疗保险产品。它能为住院治疗提供充足保障,让大额医疗费用开支不再成为家庭的负担!产品具有四大突出特色,帮助客户从容就医。

二、百万医疗保障,就医安心。“康健华尊”保险金额每年400万元(计划二、三),含一般医疗、特定疾病医疗保障;涵盖住院、住院前后门急诊、特定疾病特殊门诊、质子重离子等医疗费用。

三、特定疾病守护,设计贴心。因合同约定的121种特定疾病保障限额加倍,就医享受0免赔,涵盖恶性肿瘤、急性心肌梗塞等常见重疾。

三、报销范围宽泛,服务舒心。年限额及保险金额范围内,符合条款约定的医疗必需且合理的医疗费用最高100%报销;其中计划三包含认可医院特需医疗、国际部医疗。

四、十年保证续保,彰显爱心。十年保证续保,在保证续保期内,新华保险不因被保险人的健康状况而拒绝客户续保,最高续保年龄为85周岁。

新华保险坚持从客户需求出发,不断提升理赔服务水平,致力于保障普惠民生。新华保险主动服务,提供医疗垫付、快易理赔,为消费者打造简单、便捷的服务体验。

\*注:以上介绍需满足保险合同约定的条件。风险提示:“金利终身寿险(万能型)”为万能保险,结算利率超过最低保证利率的部分是不确定的。“康健华尊医疗保险(费率可调)”为费率可调的长期医疗保险产品,在保证续保期间内或保证续保期间届满时保险费率可能调整。

“惠金生年金保险”利益明确、约定给付,“金利终身寿险(万能型)”稳健增值、领取灵活,可实现资金的长期积累与增值,做到一次投

**提升财富智“惠”,规划如意人生**

“惠金生年金保险”是一款快速积累、利益确定、十年或十五年满期的年金保险,可搭配“金利终身寿险(万能型)”实现财富的终身增值。它有三大特色,助力提升家庭财富免疫力!

特色一:惠及客户。“惠金生年金保险”短期交费,定期规划,它有一交次清、三年交、五年交三种交费方式,实现10年或15年的中短期资金规划,为客户提供重要需求。最高投保年龄至70周岁,惠及更多客户。

特色二:“三金”稳固。“惠金生年金保险”利益清晰,合同生效满五年即可给付关爱金,最高可达首次交纳保险费的100%;合同生效满六年起至保险期间届满之前,每年按基本保险金额的30%给付生存保险金;保险期间届满还将按基本保险金额给付满期生存保险金,利益确定。

特色三:生“升”不息。客户可以选择将“惠金生年金保险”与“金利终身寿险(万能型)”进行组合。“金利终身寿险(万能型)”每月至少进行一次月度结算,最低保证利率为年利率的2.5%,实现财富的终身增值。

“惠金生年金保险”利益明确、约定给付,“金利终身寿险(万能型)”稳健增值、领取灵活,可实现资金的长期积累与增值,做到一次投

## 装配式建筑理念扩展至全系统领域

如今,在佛山一些装配式建筑项目工地,施工队把在工厂已经生产好的梁、柱子、墙板和楼梯等运输至现场,拼起来就能“生产”出房子。这正是正在大力推进的装配式建筑的新建造方式。

记者了解到,近十年来,佛山装配式建筑迅猛发展。在佛山市市政府的大力推动下,佛山市装配式建筑专项规划和主要配套政策相继出台,推广装配式建筑工作逐步迈入良性发展势头。2019年,佛山市获评为“广东省第二批装配式建筑示范城市”。今年12月12日,佛山市正式从住房和城乡建设部接过这一牌匾。

当天,《装配式建筑佛山方案指导意见》举行了发布仪式。佛山市科学技术学院副书记、佛山市装配式建筑协会会长钟飞健表示,《指导意见》是为明确建筑业与制造业相辅相成

的手机报料:18520686633 | 报料热线:83399153 15820644001 | 18928858657 | 18520686355